

использование железных уздечек.

На современном этапе развития общества необходимы новые методы тренинга лошадей. Методы, которые будут основываться на понимании психологии лошади, на взаимном сотрудничестве и уважении человеком животного, за которое он взялся нести ответственность, приручив его много веков назад.

Natural Horsemanship (НХ) – система мягких методов работы с лошастью, одним из основателей которой является широко известный американец Пат Парелли. Эта методика основана на знании психологии и инстинктов лошади, и именно благодаря этому помогает сохранить в целостности во время подготовки и обучения психику лошади, её здоровье. Кроме того, данная методика помогает понять поведение лошади, взглянуть на мир её глазами, научиться объясняться с нею на понятном для неё языке, что позволяет не только добиться спокойствия и адекватности реакции лошади на различные внешние раздражители, но и получить уважение, удивительную преданность и доверие этого гордого животного. Методы Пата Парелли, в частности, предложенные им «Семь Игр», нашли очень широкое применение не только среди любителей лошадей, но и среди профессионалов. Принципиальное отличие Natural Horsemanship (НН) от традиционной системы обучения лошадей заключается в том, что отношения между всадником и лошастью строятся на общении, знании психологии, а не на силе, страхе и подавлении.

Уже много десятков лет в мире существует относительно точная наука, изучающая лошадь, именуемая иппологией, - практически все её открытия в области биомеханики и физиологии лошади, пока находятся в полном противоречии с современной системой тренинга. Изменение существующих подходов к тренингу лошади позволит сделать существующий мир более гуманным.

УДК 614.88(476)

ТУРОВЕЦ И.А., студентка

Научный руководитель: **ЛУКИНА Л.В.**, канд. ист. наук, доцент
УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»,
г. Витебск, Республика Беларусь

ПУТЬ ДОБРА И МИЛОСЕРДИЯ

Мир полон перемен и возможностей, и в то же время в нем происходят разрушительные стихийные бедствия и техногенные катастрофы, есть насилие, социальные проблемы, возникают все новые очаги локальных и международных конфликтов, от последствий которых страдают люди. И везде, где это происходит, можно увидеть эмблему Красного

Креста, приходящего на помощь ко всем.

Основателем движения является швейцарец Анри Дюнан, который 150 лет назад стал свидетелем битвы при Сольферино. Потрясенный масштабами кровопролития, он предложил создать общество по оказанию помощи раненым и принять конвенцию о защите раненых и медицинского персонала на поле боя. И 17 февраля 1863 года комиссия из 5 человек основала «Международный Комитет по оказанию помощи раненым», получивший название «Международный Комитет Красного Креста». Эмблемами движения являются красный крест или красный полумесяц на белом фоне. В декабре 2005 года в качестве третьей, дополнительной, эмблемы был принят красный кристалл на белом фоне. Эмблема используется как защитный и отличительный знак.

Красный Крест - это движение, в основе которого лежат принципы гуманности, беспристрастности, нейтральности, независимости, добровольности, единства, универсальности. Основными направлениями деятельности (программами) являются: распространение знаний о движении и международном гуманитарном праве, служба сестер милосердия, служба розыска, чернобыльская программа, противодействие торговле людьми, помощь беженцам и лицам, ищущим убежище, гуманитарная помощь уязвимым, молодежь против ВИЧ/СПИДа, паллиативный уход за людьми, живущими с ВИЧ.

Белорусское Общество Красного Креста (БОКК) - это добровольное республиканское общественное объединение, созданное 6 июня 1921 года. Оно является частью Международного движения Красного Креста и Красного Полумесяца, объединившего более 97 миллионов членов и волонтеров из 187 стран мира. В рамках Движения в г.Витебске реализуются мини-проекты и акции «С Днем рождения, Красный Крест», «Елка желаний», «Свадьба», «Молодежь против туберкулеза», «Меняю сигарету на конфету» и многие другие.

Ведь главная миссия БОКК - защищать и улучшать жизнь и здоровье населения, мобилизуя гуманитарный потенциал общества и гарантируя уважение к личности.